郑州城乡居民医保政策调整

8月1日,2018年度郑州市城乡居民医疗保险缴费全面启动。记者昨日从郑州市人力资源和社会保障局获悉,与以往相比,调整后的城乡居民医保政策,参保居民缴费标准、补贴标准、保障范围、报销额度都有所变化。

城乡居民每人每年须缴费180元

2018年度,全市城乡居民 个人年度缴费标准统一调整为 每人每年180元;全日制在校大 中专院校学生个人缴费标准调 整为每人每年150元。

为保障家庭经济困难人员 医保待遇,政策规定,最低生活 保障对象、特困供养人员、丧失 劳动能力的残疾人、低收入家 庭60周岁以上的老年人和未 成年人以及符合规定的优抚对 象等所需个人年度缴费部分, 扣除中央财政补助资金外剩余 的基本医疗保险费所需财政补 助资金由市、县(市)区两级财 政各承担50%;对经扶贫、民 政部门认定确实无力缴纳城乡 居民基本医疗保险费的建档立 卡贫困人口、困境儿童等人员, 其个人年度缴费部分所需财政 补助资金由市、县(市)区两级 财政各承担50%。

今年居民医保缴费8月1日启动

城乡居民医保实行个人缴费与政府补助相结合为主的筹资方式,参保居民可享受普通门诊医疗待遇、门诊慢性病医疗待遇、重特大疾病医疗待遇、住院医疗待遇。

全市城乡居民医保费每年缴纳一次,缴费时间原则上为每

年的7月至12月,缴费次年享受城乡居民医保待遇。今年因为特殊原因,居民医保缴费调整为8月1日启动。其中,全日制在校大中专学生参保缴费由所在学校统一组织登记并收缴,并可按学制一次性缴纳基本医疗保险费。

新生儿当年参保无须个人缴费

新生儿出生当年可享受城 乡居民医保待遇。新生儿母或 父参加城乡居民医保的,可凭 其母或父身份证明、新生儿出 生医学证明,以母或父身份(只 可选择一方)享受出生当年城 乡居民医保待遇;父母不是城 乡居民医保参保人员的新生 儿,按规定到经办机构办理参

保手续,从出生之日起享受当年城乡居民医保待遇,新生儿出生当年参保个人不缴费,各级财政补助资金由市、县(市)区两级财政各承担50%。

新生儿自出生之日起3个 月内应及时办理城乡居民医保 参保手续,并按时足额缴纳出 生次年的城乡居民医保费。

门诊治疗一年最高报销150元

政策规定,城乡参保居民,日常看病可享受普通门诊医疗待遇。

其中,参保人员在基层定点医疗机构发生的普通门诊医疗费用,可通过普通门诊医疗待遇报销。我市城乡居民门诊统筹基金支付比例按定点医疗机构类别分别为:市级(或二类)45%,县级(或一类)55%,乡镇卫生院、社区卫生服务中心(站、所)、村卫生室65%;年度内符合规定的门诊费用统筹基金最高支付限额150元,不设起付线。

但是,参保居民门诊统筹支付限额,限 当年使用,下年度不结转、不累计。享受门 诊规定病种医疗待遇的参保居民,可同时 享受门诊统筹待遇。

27类门诊慢性病按比例每月报销

对部分需长期或终身在门诊治疗且医疗费用较高的疾病(或治疗项目)纳入门诊慢性病管理范围。我市城乡居民基本医疗保险门诊规定病种患者的门诊治疗费用实行限额管理,超出部分由个人负担,参保人员门诊规定病种合规的医疗费用,统筹基金支付70%,个人负担30%,属于个人负担的费用,由本人与定点医疗机构结清。

目前我市将恶性肿瘤、异体器官移植、造血干细胞移植等27种"门诊规定病种(慢性病)"纳入城乡居民医保基金支付范围。

住院治疗一年最高报销15万元

除了门诊医保待遇之外,城乡参保居 民住院医疗费用在医保目录范围内按标准报销,一年内最高报15万元。但在此 之前,城镇居民医保支付限额仅为1.8万元、新农合大病保险一年支付限额仅为 1.5万元。

大病治疗一年最高报销55万元

除了一般性住院治疗报销制度之外,针对参保居民遭遇大病、医疗花费巨大的特殊情况,我市还建立了城乡居民大病保险制度,即:城乡居民患大病花费高额医疗费用在基本医保报销后,还可以享受城乡居民大病保险待遇,自己负担符合规定的住院费用超过1.5万元以上按相关标准再给予报销。

大病保险资金从各地城乡居民基本医疗保险基金中划拨,参保居民个人不再缴费。其中:1.5万元~5万元(含5万元)报销50%;5万元~10万元(含10万元)报销60%;10万元以上报销70%;一年最高可报销40万元。

由于2017年城乡居民基本医疗保险住院统筹基金最高支付限额15万元,加上大病保险最高支付限额40万元,合计报销额度达到55万元,能够更好地防范高额医疗费患者发生因病致贫、因病返贫的风险。

困难群众享受医保"托底"保障

政策规定,凡是我市户口,参加城乡居民基本医疗保险 且符合条件的,还能享受困难群众大病补充医疗保险待 遇。其中包括建档立卡贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡低保户、困境儿童。

困难群众住院除享受基本医疗费、大病医疗费报销,个人负担符合规定的费用超过3000元的,还按以下规定报销:3000~5000元(含5000元)部分按30%报销;5000~1万元(含1万元)部分按40%报销;1万~1.5万元(含1.5万元)部分按50%报销;1.5万~5万元(含5万元)部分按80%报销;5万元以上部分按90%报销,没有封顶线。

43类重特大疾病不设起付线

政策规定,城乡参保居民如果患有血友病、乳腺癌、终末期肾病等43种重特大疾病,其中包括:住院病种33种、门诊病种10种,可以按规定享受我省城乡居民重特大疾病医疗保障待遇。即在指定的医疗机构就医,按限价标准报销,不设起付线;县级、市级、省级医疗机构住院的报销比例分别是80%、70%、65%;门诊腹膜透析的报销比例是85%,其他门诊病种报销比例是80%。本报记者王红

我市昨普降大到暴雨

市区部分路段一度断行

本报讯(记者 裴其娟 聂春洁 黄永东)8月1日8时至2日15时,我市出现了大到暴雨天气,记者从城市防汛办公室获悉,全市观测站点中降水量在50.0~99.9毫米的有20个,25.0~49.9毫米的有46个,10.0~24.9毫米的有40个,0.1~9.9毫米的有71个。雨量较大的郑州市区站点有二七城管67.6毫米,陇海办63.6毫米,紫荆山57.4毫米,郑东CBD54.7毫米,市气象局51.9毫米。

部分路段出现短时积水

降雨过程中,市市政工程管理处16支抢险队伍、512名抢险人员和100多台车辆全部到达预定位置,值守人员及时清除窨井箅子上的杂物加速排水,对安装防护框的窨井进行安全防护,巡视复位移动的窨井盖等。

通过努力,本次降雨市市政工程管理处管辖范围内市政雨污水管网运行正常,未出现大面积积水断行情况,但由于降雨集中,雨量较大,短时路面雨水径流排放压力过大,强降雨过程中部分低洼区域存在短时存水现象,部分路段出现断行。其中,2日凌晨5时45分,陇海立交因污水外翻情况严重造成积水断行,6时10分恢复通行,9时21分再次断行封桥,10时14分恢复通行。金水立交北侧慢车道9时25分出现积水断行情况,10时30分恢复通行。9时22分一马路主车道断行,10时14分恢复通行。10时北闸口沿河路断行,10时37分恢复通行。

部分公交绕行但未停运

记者从公交部门了解到,由于暴雨造成多个路段积水,红绿灯出现损坏,我市部分公交线路采取了就近绕行、破点发车措施,没有出现线路停运情况。公交一公司相关负责人表示,公司调度员通过实时监控平台,对市区积水点较深的公交线路及时进行优化,该公司900路、210路、66路、30路等多条线路就近绕行,全力保障通行。

铁路公路未受明显影响

郑州铁路局相关负责人介绍,此次降雨对铁路运行影响不大,仅有G1914、G1812、G258、G1274、G1900等少量高铁列车出现晚点。记者从交运集团获悉,降雨对客运班次影响不大,郑州往各方向正常发车。各汽车站同时要求司机注意放慢车速,避免雨天路滑发生事故。为防止车站硬件设施老化、检查维护不到位造成雨季室内漏雨,影响车站正常服务,客流量最大的汽车中心站对全站区域内房顶下水口进行了排查及维护。



为提高青少年交通安全意识,昨日,由团市委举办的郑州市 青少年快乐大讲堂带领青少年走进郑州市交巡警二大队警示教 育基地,进行参观体验,讲解员借助多媒体动画,教育孩子们严格 遵守道路交通法规。 本报记者 丁友明 摄

3名志愿者在郑捐献"生命种子"



三名志愿者程福宾(左)、李宏广(中)、许志刚(右)同时在郑捐献造血干细胞。

本报讯(记者 王治 通讯员李振波 张予 文 丁友明 图)昨日,来自河南焦作、周口、郑州的3名志愿者李宏广、许志刚、程福宾在省肿瘤医院和省人民医院同时捐献造血干细胞,分别挽救在郑州、上海和四川住院治疗的血液病患者生命。

李宏广,2011年5月,自愿 申请加入中国造血干细胞捐献 者资料库。今年4月份,与郑州 一名15岁男孩配型相合时,他当 即同意捐献。

许志刚,2014年6月17日加入中国造血干细胞捐献者资料库,今年4月25日与上

海一名 32 岁血液病女孩配型 相合。

程福宾,2011年6月15日加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2017年3月13日,程福宾与一名四川年仅10岁的白血病小女孩配型成功时,他毫不犹豫地同意捐献。

宫颈癌HPV疫苗上市

针对16型和18型病毒 全程3剂1806元 最快今天可在郑州接受注射

本报讯(记者 王治 通讯员 范 张洁)7月31日,葛兰素史克宣布, 首批进口的人乳头瘤病毒 HPV 疫苗(16型和18型)已通过中国相关 质检部门的检验放行,正式供应全 国市场。昨日,市疾控中心携手二 七区疾控中心召开宫颈癌疫苗接种新闻发布会,郑州市民最快今天就可在我市接受注射。

宫颈癌是由致癌型(也称高危型)人乳头瘤病毒(HPV)在女性生殖道持续性感染引起的疾病,99.7%的浸润性宫颈癌中检测到了HPV,在全球范围内,70%的宫颈癌与HPV-16/HPV-18型相关,在中国,84.5%的宫颈鳞癌与HPV-16/HPV-18型相关。

市疾控中心专家介绍,预防宫颈癌的最佳策略除了进行疫苗

接种(一级预防),还需要进行有效筛查(二级预防)。一级预防HPV疫苗接种主要是防止HPV感染,二级预防宫颈筛查/检测的目的是尽早检测出致癌型HPV感染或者宫颈癌变,从而通过及时治疗防止病变进展到宫颈癌。

据悉,HPV疫苗上市后,郑州市城区立即按照国家规定的疫苗采购程序,启动了HPV疫苗采购工作,HPV疫苗于近期陆续供应郑州市各社区卫生服务中心预防接种门诊。今天下午,市民就能在家门口接种疫苗。

HPV 疫苗是主要针对 16型 和 18型人乳头瘤病毒的疫苗,推 荐用于 9~25岁的女性,疫苗采用 3剂次接种程序,按照 0、1、6的接种程序。疫苗价格(加上河南省统 一的接种服务费和冷链运输费等) 为602元/支,全程3剂,价格为1806元。

超过25岁怎么办?默沙东四 价人乳头瘤病毒疫苗"佳达修"在 今年5月也获得批准,成为被国家 食品药品监督管理总局(CFDA) 准许获批上市的第二个宫颈癌疫 苗,目前正在接受中国相关质检部 门的检验。四价人乳头瘤病毒疫 苗可用于预防6、11、16、18四种 HPV病毒亚型所导致的疾病,16 和18价是高危型HPV病毒,6和 11 价是低危型病毒。70%的宫颈 癌发生与感染 HPV-16、HPV-18 有关,而HPV-6、HPV-11则可能 导致尖锐湿疣等疣病。适用于 20~45岁女性,也可预防性病湿 疣,预计今年年底通过质检部门检 验,两家宫颈癌疫苗的接连上市, 给了中国女性更多的选择。

货车高速分时段收费 首日优惠计75万元

本报讯(记者 黄永东)8月1日22时至8月2日6时,我省高速实施货车分时段差异化收费政策首日,享受9.5 折优惠货车共61835辆,优惠74.49万元,享受9折优惠货车386辆,优惠0.53万元,两者共优惠75.02万元。

记者从省交通运输厅获悉,当天全省高速公路出口货车总流量为62221辆,受大范围降雨影响,较前日同时段减少190辆,减少0.3%。根据新政策,货车如果在22时至次日6时之间驶离高速,人工车道享受9.5折优惠,ETC车道享受9折优惠。

从首日数据来看,一是影响货车司机出行的首要因素是天气;二是货车ETC使用量偏低,只占总量的0.62%,若能增长到90%,虽有降雨等因素影响,首日优惠额度也将超过140万元。

据悉,分时段差异化收费时段期间,货车主要集中在京港澳高速、连霍高速、大广高速、宁洛高速,货车出口交通量前10名的收费站分别是:连霍豫陝省界站、平原新区东站、京港澳豫冀省界站、南林豫晋省界站、三门峡东站、京港澳豫鄂省界站、沪陕豫陕省界站、晋新豫晋省界站、济广豫皖省界站、郑州圃田站。通过数据分析,货车流量高峰时段是22时至23时,行驶车型主要为大型货车,占本时段货车交通量的77.94%。

园博园市政配套工程快马加鞭

京港澳高速将新增出口直达园博园B区

本报讯(记者 黄永东 通讯员 百顺 艺铭)第十一届中国 (郑州)园林博览会即将在9月举行,与之相关的市政配套工程近期迎来完工高潮。

记者昨日从施工方中铁七局五公司获悉,连接京港澳高速和园博园B区的主通道——志洋路下穿四港联动大道隧道,经过参建人员连续5个月昼夜奋战,已具备通车条件。

志洋路下穿四港联动大道隧道位于航空港实验区西南部,京港澳高速新郑站北侧约4公里处,是东西向一条道路,西接新建的志洋路与京港澳高速互通立交,东接航空港区工业五街,全长740米,隧道暗埋段长250米,双向六车道,设计最大时速50公里。该隧道的建成,可以使京港澳高速和园博园B区主场地双鹤湖中央公园之间的车程缩短至5分钟。

目前,志洋路与京港澳高速立交及收费站正在进行最后的装修调试,预计8月中下旬即可开通,届时一座10进10出的高速出入口将出现在园博园B区西侧。通过志洋路下穿隧道,下高速的车流可以避开四港联动大道南北向车流,一路向东,快速抵达园博园B区主场地双鹤湖中央公园。

安全生产 警钟长鸣



上半年危化品事故 占化工事故逾四成

本报讯(记者 黄永东 通讯员 白经华)记者昨日从市安监局获悉,国家安监总局近日发布关于今年上半年化工安全生产形势的通报:上半年化工事故总量、较大事故、重大事故全部上升,化工安全生产形势严峻。

据统计,今年上半年,全国共发生化工事故113起、死亡135人,同比增加8起、27人,分别上升7.6%、25.0%。其中,发生较大事故8起、死亡28人,同比增加3起、12人,分别上升60%、75%;发生重大事故1起、10人,同比增加1起、10人。

从事故类型分布看,爆炸、中毒和窒息、火灾等危险化学品事故起数、死亡人数分别占化工事故总起数、死亡总人数的43.9%、55.0%;高处坠落、物体打击、机械伤害、车辆伤害等非危险化学品事故分别占化工事故总起数、死亡总人数的56.1%、45.0%,化工企业非危险化学品事故占化工事故总起数已达一半以上。

今年上半年化工事故明显上升,暴露出部分企业安全生产主体责任不落实、法律意识和安全风险意识淡薄等问题仍然突出,同时也暴露出装卸环节安全风险排查管控有明显短板。安监总局要求,各地要深刻汲取有关事故教训,举一反三,坚决遏制危险化学品重特大事故和有重大影响的事件,坚决遏制化工事故上升势头,为十九大胜利召开营造良好的安全氛围。

车辆乱停放 管理不到位

警方约谈三家 共享单车企业

本报讯(记者王译博)昨日,郑州警方约谈了摩拜、OFO、酷骑3家共享单车企业在郑负责人。交警、网监、治安、科通、行政执法等相关警种部门结合各自职责,通报了当前共享单车存在的突出问题,并就如何严格落实企业责任、规范车辆停放秩序、加强信息共享、提高用户隐私信息安全和资金安全保护等方面向三家企业提出了要求。

据了解,当前郑州市共享单车投放量为39万辆,车辆集中投放在市内繁华商业区、火车站地区、地铁出人口等人流量密集地区。

据郑州警方相关负责人介绍,部分共享单车随意停放机动车道,正常行驶的机动车因避让而造成交通秩序混乱;共享单车大量占压行人和非机动车道致使行人和非机动车无路可走;无序停放的共享单车挤占公交车站空间,导致公交车进出站受到影响;大量无人看管的共享单车堵塞地铁出人口,影响市民乘坐地铁;共享单车管理不到位,造成众多未成年人借取车辆骑行,形成了突出的交通安全隐患。警方指出,造成这些问题主要是因为共享单车企业缺乏责任意识,缺乏严格有效的管理措施和投入,缺乏规范的管理制度和有力的维护管理队伍,同时后台系统监管也不到位,导致车辆骑行人信息可互相借用,

形成安全隐患。 约谈会上,警方相关负责人向三家共享单车企业负责 人提出具体要求:建立企业信用体系,推动企业建立更加 完善严格的用户信用积分系统,激励用户规范使用行为, 积极举报违规行为,鼓励更多用户参与到监管当中,加大 用户违规成本。